



鸿顶路

用“最美”绘就“大美江北”新画卷

在2022“发现重庆之美”活动中，江北区的“最美”榜单格外亮眼：八大奖项全覆盖，15个人和项目获奖，获奖数量排名区县前列。

随着江北“最美”越来越多，江北城市的颜值不断刷新。

江北区城市管理局党委书记、局长王建平介绍，近年来，江北区坚持“大美江北”引领城市品质，精细管理擦亮底色、补缺提质扮靓颜值、匠心打造“百园城区”，不断重塑城市向心力。市民的获得感、幸福感、认同感加速提升。

在打开江北“最美”密码的同时，一幅“大美江北”的新画卷也正徐徐展开。

人美

他们用辛劳与创新扮靓城市

在50名“重庆最美环卫工人”中，65岁的环卫工人范承敏让很多人印象深刻。

范承敏是一位市民在观音桥步行街上发现的“最美”。当时，他正打着领带穿着环卫工制服清扫路面。后来大家才知道，“环卫制服+衬衫领带”这样的工作标准着装，范承敏已经坚持了11年。

“穿环卫制服打领带，扫起地来更好看！”范承敏说，如此有仪式感地工作，是因为他热爱环卫工这份职业，他希望能把观音桥步行街这张“名片”擦得更美更亮。

“重庆最美环卫工人”洪明连因为做事认真、待人真诚，被同事们亲切地称作“红娘”。从事环卫工作9年时间，洪明连没有在家过一次春节。今年除夕跨年焰火表演后，洪明连和同事们就开始忙碌，只为天亮时，江北嘴依然是最美的模样。

“重庆最美城市管理人”刘景强从事环卫工作19年，积极创新工作措施，破解城市管理工作难题。比如，他针对城市居民生活垃圾处置费收费现状和居民使用燃气的特点，提出燃气代征城市居民生活垃圾处置费的建议，为现行燃气代征居民处置费模式奠定了基础。

“重庆最美城市管理人”江成贵不仅是市政设施的“医生”，还是一位“发明家”。他在维护工作中发现现有的城市井盖存在一些弊端，便利用业余时间，主导开展防爆井盖及不锈钢隐形井盖的研发工作。

一个个“最美”的人，让江北城市颜值更靓，品质更佳。

景美

山城绿道通往“四季”

漫步江北，“最美”总是能给人惊喜。

“重庆最美山城绿道”江北区鸿顶路就是发现重庆之美“推荐官”刘文昊的“惊喜”发现。

鸿顶路是鸿恩寺公园通往鸿恩阁的主通道。去

年，鸿恩寺公园成功创建国家4A级景区，鸿顶路也进行了全面升级，成了一条通往“四季”的绿道。今年元宵节期间，江北区开展“百园闹元宵”系列活动，鸿恩寺公园作为活动主会场人气颇高。鸿顶路上的千灯长廊更是吸引了众多游客驻足打卡。

今年1月，江北盆景园在鸿恩寺公园正式开园，6000平方米的盆景园里收藏展示了江北区历年来在国家级、省市级盆景展比赛中的获奖作品以及大师级盆景藏品共70余件，成为展示江北形象的又一张靓丽名片。

生活美

“百园之城”让幸福满满

江北区一个个“最美”，带来的是越来越美的幸福生活。

以“重庆最美口袋公园”——江北区对山立交社区体育文化公园为例，江北区城市管理局合理利用了这块边角地，打造了一个精致的口袋公园。公园在突出运动健身性能的同时，还合理种植了很多绿化植物。一个小口袋，装满了居民的大幸福。

据统计，江北区各类公园总数达109个，成为名副其实的“百园城区”。

“重庆最美小微停车场”——莺花巷2号停车场是江北区城市管理局利用边角地实施的民生实事。它的建成有效缓解了这个老旧居民区的“停车难”问题。

去年，江北区按照中心城区小微停车场建设专项工作方案，针对老旧小区、学校、医院、商圈四类区域停车突出需求，精心组织，统筹推进，建成投用15个小微停车场，新增1003个停车泊位。

另外，江北区城市管理局多措并举，在2022年推进完成10座公厕提质增量、10座“劳动者港湾”建设、加装15部人行天桥无障碍电梯、2个口袋公园和1个社区体育公园建设、老城区环境“小而美”惠民提升行动等市区两级民生实事项目。

王建平表示，江北区城市管理局将精心“绣花”打造更多“最美”，为新时代新征程新重庆建设贡献江北城管力量，努力打造人民满意的幸福美好家园。

上游新闻记者 刘波

江北区
劳动者港湾

江北区
获奖名单

重庆最美环卫工人：
范承敏、洪明连、陈绿群、罗琴

重庆最美城市管理人：
刘景强、江成贵、谢路涛

重庆最美小微停车场：
江北区莺花巷2号停车场

重庆最美山城绿道：
江北区鸿顶路

重庆最美口袋公园：
江北区对山立交社区体育文化公园

重庆最美“劳动者港湾”：
江北区红旗河沟劳动者港湾

重庆垃圾分类示范小区：
江北区金科·10年城东区
江北区天宝湖集中居住区(提名奖)

市民口碑奖：
刘景强
鸿顶路



对山立交社区体育文化公园